

- развитие теневой оплаты в системе бюджетной медицины как гарантии более внимательного отношения и повышения качества лечения.

Решение данных проблем представляется возможным на основе комплексного сочетания рыночных и нерыночных методов управления трудом в здравоохранении.

#### Литература

1. Hsiao W. Abnormal Economics in the Health Sector. Health Policy, 1995. no. 32.

УДК 338.45

### **ПРОМЫШЛЕННАЯ ПОЛИТИКА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Гриценя А.С., студентка 4-го курса,  
Научный руководитель Солодовников С.Ю., д-р экон. наук

Белорусский национальный технический университет

Современный этап социально-экономического развития характеризуется системными реформами, затрагивающими все сферы народного хозяйства. Одним из факторов эффективности этих преобразований является решение проблем обновления производственного потенциала промышленной политики [1].

На сегодняшний день промышленная политика Беларуси по-прежнему сконцентрирована не на создании условий для развития перспективных отраслей экономики, а на прямых инструментах, налоговых льготах, импортозамещении и протекционистских мерах.

Механизм реализации промышленной политики Республики Беларусь предполагает сочетание рыночных условий деятельности предприятий и активного участия государства в создании благоприятных макроэкономических, институциональных и социальных условий и финансовой поддержки «точек роста».

Важнейшие положения белорусской промышленной политики представлены в Программе развития промышленного комплекса

Республики Беларусь на период до 2020 года. В данном документе существует некоторые особенности с выработанными принципами построения промышленной политики .

Разработка основных направлений развития промышленности, повышение эффективности ее деятельности является одной из главных задач государства на современном этапе. При этом ведущее место в системе государственного регулирования экономики должно отводиться промышленной политике, как деятельности, отвечающей долгосрочным целям и интересам страны, реализуемой на различных уровнях при участии государственных и частных структур.

#### Литература

1. Е.Н. Потапова, С. А. Толкачев. Промышленная политика и государственное регулирование экономики. Москва, 2006.

УДК 658.2:339.13

### **PEST-АНАЛИЗ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ ОРГАНИЗАЦИИ**

Гриценя А.С., студентка 4-го курса  
Научный руководитель Карсеко А.Е., преп. кафедры «Экономика  
и право»

Белорусский национальный технически университет  
Минск, Беларусь

Взаимодействие организации с внешней средой является неотъемлемой составляющей её функционирования. С усложнением хозяйственных связей, усилением нестабильности внешней среды, её информационным наполнением растёт и необходимость быстрого реагирования на изменения среды для обеспечения выживания организации в долгосрочной перспективе. Только постоянный мониторинг среды позволяет своевременно и точно реагировать на новые запросы рынка и изменения условий хозяйствования.

Внешняя среда организации является источником, питающим организацию ресурсами, необходимыми для поддержания её внут-